

紧赶慢赶,被裁判终结梦想

山东86:102吉林,东北之行遭遇两连败

本报记者 刘伟
1月15日发自长春

终场哨响起,冯晓彬冲朝自己走过来的吉林主帅蒋旭勇摆了摆手,甚至警都没警裁判一眼,便径直走向了更衣室。86:102,山东男篮输掉了一场事关季后赛名额的关键战,不过,比赛走势没有最终像比分显露的那般一边倒。尽管从第三节开始,球队陷入被动,一度被吉林甩开近二十分,不过憋着口气的

球员,还是在第四节中段顽强地将分差缩小到5分。彼时,气势正盛的山东队完全有机会跑赢时间。遗憾的是,关键时刻,以主裁王俊智为代表的黑裁判官们斜刺里杀出,将客队推进了深渊。

这是一场旗鼓相当的较量。赛前,博彩公司开出的盘口显示,双方互不相让,难分伯仲。比赛一开始,双方在防守端投入了很大的精力,山东队首节就被吹罚了10次犯规。凭借三外援优势,尤其是鲍勒斯在内线的冲击

力,吉林在第三节逐渐拉开了比分。为季后赛志在一搏的山东队,第四节开始顽强地反扑,他们将分差从前三节结束时的14分,一度缩小到只有5分。

就在双方球员关键时刻准备一决雌雄的敏感时刻,裁判开始抢镜了。终场前3分24秒,身背五次犯规的曹振华,在一次再正常不过的掩护中,被主裁王俊智吹罚掩护犯规,六犯离场。对这样一个判罚,大彬完全不能接受,他走向技术台表示抗议,黑

起险的主裁又对大彬吹罚技术犯规。连续不利的吹罚,严重影响了山东队队员的心态,替换曹振华上场的李林上场还不到一分钟,也领到个人第六次犯规离场。此时,双方情绪一度失控,险些爆发肢体冲突。

最后时刻,连好好先生杰特也对裁判咆哮起来。在一次回追中吉林队队员打到杰特的手,皮球滚出了底线,裁判却判罚吉林队发球,怒不可遏的杰特直接对着裁判大吼,即便最后改判,当

值主裁的业务能力还是让人心生疑问。

全场比赛,山东队三人被罚出场,全队犯规累积36次,吉林只有23次;吉林队获得44次罚球,而山东队只有16次。此外,双方教练和队员一共吃到了7个技术犯规,比赛的火爆,从另一个侧面反映出,裁判对比赛的控制有多糟糕。“比赛里,我只有无奈地苦笑,队员们已经尽了最大的努力,但是有些东西,我们根本控制不了。”赛后,冯晓彬表示。

“内当家”成了老大难

本报记者 刘伟
1月15日发自长春

裁判添乱,山东队球输得很遗憾,然而客观来讲,内线实力不济,已经早早给兵败埋下了隐患。不解决内线进攻问题,即使进了季后赛,球队也难以走太远。

本场比赛的走势,同上一场对阵辽宁极为相似,比赛的转折点,在于对手打穿了山东队内线。鲍勒斯同罗杰斯的组合,丝毫不逊于韩德君与瓦里克。在渐渐适应了CBA的比赛节奏后,24岁的鲍勒斯逐渐成为吉林内线的杀手。过去一周,鲍勒斯因为表现出众,被亚篮网评选为CBA最佳球员,本场比赛,鲍勒斯风采依旧,小伙子完成了6次扣篮,5次快攻,全场砍下36分。一旦他张开戴着红色牙套的大嘴庆祝,总让人望而生畏。另一位能里能外的罗杰斯,本场比赛则拿下了两双,俩外援联手拿下了63分,火力太凶猛。

哈维本场比赛已经从上一

场的低迷中走出。为了证明自己,他在第三节被换下后,主动向大彬请缨上场。老哈维的职业精神依旧没的说,全场大号两双的数据,也很养眼。不过哈维在三四节的起伏很大,第三节蒸发,第四节主导,关键时刻内线的真空,国内球员没能力弥补,最终造成了被动。

眼下山东队薄弱的内线,已经成了人所共知的“秘密”。道格拉斯赛前毫不讳言,“只要我们掐死丁跟杰特,胜利就会属于我们。”“道哥”这番话里面,压根就没提山东内线,如此被人无视,“老大难”的内线真该警醒

季后赛争夺渐趋白热化

山东输球,惹来对手无数

本报记者 刘伟
1月15日发自长春

输给长春后,山东男篮以12胜13负的战绩,继续位列联赛第十。尽管位次没有变化,但距离前八的差距已经拉开到两个胜场,最要命的是,在江苏、四川纷纷赢球后,山东队的竞争对手越来越多,季后赛形势更加扑朔迷离。

目前联赛已经战罢25轮,只剩下最后9轮。山东队要想进军季后赛,必须要在剩余的9场比赛中,拿下6到7场,这意味着,球队回旋的余地越来越小。剩余9轮,山东队5个主场4个客场,年后三个主场收官,每个主场赛事,眼下越来越关键。

东北之行结束后,山东队将迎来一个短暂的休整期,球队先后有六天的休息时间。从全明星

名单来看,球队只有小丁同刁成灏入选,赛事对球队影响不大。大半个赛季的频繁征战,让缺兵少将的山东将士身心俱疲。球队很多球员是在带伤出场,后卫许家晗的膝盖一直就没好利索,出场时间居高不下,小许场场赛后疼得龇牙咧嘴,李敬宇的手腕,小丁、杰特的脚踝,依旧存有很大的伤病隐患。借助这段宝贵的休整期,从思想到身体进行最后调试,山东男篮箭在弦上。

广东锁定季后赛

新华社杭州1月15日体育专电(记者 夏亮) CBA联赛第25轮15日晚全面展开,这也是CBA全明星赛前的最后一轮联赛。本轮比赛,主场作战的球队大多取得了最后的胜利。广东队在一波七连胜后成为一支锁定季后赛资格的球队。

第四节比赛,易建联利用个人能力连拿4分一举帮助广东队将比分反超,随后王仕鹏一记三分将分差继续拉大。此后福建队仍有希望,不过关键时

刻易建联再度发威,凭借他比赛接近尾声的一记关键进球,广东队顺利从客场全身而退,7连胜的同时,也成为本赛季首支锁定季后赛席位的球队。

其他几场比赛中,东莞队109:107胜北京队;浙江广厦队91:84胜上海队;辽宁队110:102胜浙江稠州银行队;佛山队106:113负于天津荣钢队;江苏队117:96胜山西队。



青岛惨遭11连败 彻底无缘季后赛

本报讯(记者 刘伟) 就在山东男篮为一个季后赛名额苦苦挣扎的时候,同省兄弟青岛正式退出了季后赛争夺的行列。在客场不敌四川后,青岛遭遇11连败,球队提前9轮无缘季后赛。从上一个赛季的战绩,人气飙升,到如今两手空空,山东篮球的现状值得反思。

意识到处境不妙的青岛,在客场一度保持了对升班马的领先,不过第三节比赛,场上风云突变,菲巴和路遥联手送上三记三分,帮助主队反超了比分。末节比赛,约什靠着一己之力连续得分,在同那瑞鑫联手命中三分后,青岛队曾顽强地将比分追至只有一分。然而关键时刻,菲巴成了救世主,依赖其连续得分和关键封盖,四川最终以123:114战胜青岛,取得四连胜。青岛男篮提前9轮无缘季后赛。从2008年进入CBA,六年之间,青岛队从未尝过季后赛的滋味,如果说上赛季战绩不佳,还有麦蒂的人气在,本赛季青岛男篮彻底沦为悲剧。

八一惨遭新疆 50分羞辱

新华社乌鲁木齐1月15日体育专电(记者 何军) 15日进行的CBA联赛第25轮比赛中,八一队客场91:141惨遭新疆广汇屠戮,大比分输掉此役后,联盟唯一的“全华班”球队本赛季延续客场不胜。

自前不久宣布即将退役,“老男孩”王治郅在CBA赛场上的时间进入倒计时,而他的每次上场机会也让众多球迷倍感珍惜。当晚比赛,大郅次节开始时登场,全场只打了一节多时间,得到11分5个篮板。

本场比赛,八一队在开场短暂领先后便陷入全场被动。上半场结束后,新疆队领先17分;易边再战,双外援上场的主队瞬间打垮了对手,带着37分的领先优势进入最后一节;末节比赛已失去悬念,双方便尽遣替补上场,比分最终定格在141:91。

对于50分惨败,八一队主教练阿的江赛后接受采访时表示,“球队攻防体系完全不在状态,某些位置上已经透支,能上的队员都上了,而新疆队打得特别好,命中率很高。”正如阿的江所言,除了八一队状态低迷之外,新疆队当晚发挥超常。其中,两分球命中率高达73%,三分球命中率达53%,141分的单场得分也创了赛季新高。

新疆队当天6人得分上双,两名外援哈德森、辛格顿分别得到31分和20分,唐正东也有18分入账;八一队张博得到了全队最高的29分。

▲吉林男篮从山东手中抢来一场胜利。 新华社发